

# 引領灣區金融科技潮流

## 深圳福田金科雙園聚智聚能

【香港商報訊】記者姚志東報道：近日，亞洲銀行家集團總裁兼執行主編胡文彬與來自中東、亞太地區的20家金融機構首席信息官、首席技術官等高管一行，走進灣區國際金融科技城，共同參加了灣區金科對接會（第二十期）——亞洲銀行家2024深港創新之旅。

對接會上，亞洲銀行家們盛讚灣區國際金融科技城、國際金融科技生態園（簡稱「福田金科雙園」）企業的產品、技術、服務的卓越實力，並希望能與園區企業展開務實合作。此次活動不僅為海外金融機構提供了一個深入了解中國金融科技發展的窗口，也為福田金科雙園企業提供了出海遠航的機會。

### 產業氛圍濃厚

據悉，自2019年開始，運營機構深圳市金融科技協會打造灣區金科對接會、灣區金科沙龍、灣區（深圳）金融科技人才季等品牌活動，吸引大批金融機構、金融科技公司的高級管理人員、核心技術人員現場參與，碰撞思想火花、暢談合作機遇，福田金科雙園成為名副其實的灣區金融科技交流中心。

同時，深金科協還通過舉辦灣區（深圳）數字金融人才季、承擔深港澳金融科技師專才計劃認證工作等，吸引大量人才匯聚，形成了人才聚集磁場，把園區打造成為金才人才集聚地。

### 高端要素集聚

福田金科雙園憑借其得天獨厚的地理位置和資源優勢，正成為金融科技企業的理想發展平台。深圳作為金融科技發展的前沿陣地，福田金科雙園緊鄰深圳證券交易所，為園區企業提供了豐富的資本資

源和廣闊的市場空間。社會資本在此高度集中，形成了獨特的資本資源優勢，為園區內企業的發展提供了強大的資本支持。

福田金科雙園還擁有人才資源的集聚效應。園區與眾多知名高校建立了緊密的合作關係，通過產學研一體化的模式，為園區企業輸送了數量高素質的人才。同時，園區還積極參與深港澳金融科技師專才計劃，培養金融與科技的複合型人才，為企業的發展提供了堅實的人才保障。政策資源的充分支持也是福田金科雙園的一大優勢。深金科協積極搭建與政府溝通的橋樑，幫助企業獲得最新的公共服務支持、綜合貢獻獎勵、業務發展支持和人才獎勵支持等。

### 雁陣格局成型

據了解，經過規劃清晰的招商工作，福田金科雙園已形成特有的產業集群，涵蓋底層技術提供方，以及能夠直接為金融行業提供完整金融科技解決方案的綜合服務商。人工智能、區塊鏈、大數據、雲計算、分布式技術等前沿科技已在福田金科雙園廣泛應用，金融機構加持的科技企業也爭相入駐。

目前福田金科雙園已吸引了超百家與數字金融相關企業（機構）註冊，其中實體入駐的金融科技企業達50家。園區現有財富趨勢、凌雄技術、國華網安3家上市企業，手回科技已在香港主板申請上

市，另有微言科技、贏和信息、杉岩數據等9家上市梯隊企業，華銳技術、杉岩數據等3家國家級高新技術「小巨人」企業，海雲安、贏和信息、豆沙包、薩摩耶雲、優訊信息等26家國家高新技術企業，海雲安、深圳CA、萬物安全、凡泰極客等15家市級專精特新中小企業，形成了具有代表性金融科技產業生態。截至2023年底，園區企業總估值近500億元人民幣，充分證明了園區企業在金融科技領域的巨大潛力和市場價值。

### 專業服務支撐

深金科協自成為福田金科雙園的運營機構以來，始終秉承為企業服務的初心，積極為入駐企業提供全方位的「四個對接」精準服務。

在市場對接方面，深金科協打造了供需雙方的溝通合作平台，有效推進需求與供給的精準對接，幫助企業拓展海內外市場，推動優質金融科技產品、技術、服務落地開花，提高市場效率和競爭力；在資本對接方面，邀請金融機構相關部門走進園區企業，開展業務合作，尋求資本結構「最優解」，為企業打造「一站式」金融服務；在政策對接方面，深金科協不僅幫助企業了解最新的政策動向和行業趨勢，把握市場機遇和發展方向，還幫助企業獲得政策支持和補貼，降低企業的經營成本，提高其競爭力，實現可持續發展；在人才對接方面，深金科協搭建讓金融科技人才與行業內的專家、企業家面對面深入交流的平台，幫助人才了解最新行業動態、技術趨勢和商業模式，有效拓寬行業人脈圈，積累經驗和資源。

## 香港明星隊汕頭踢波 英歌舞粵語金曲燃爆

【香港商報訊】記者桂芳鋒報道：「2024香港明星足球隊VS廣東萬力名人足球隊友誼賽」近日在汕頭體育中心體育場舉行。譚詠麟領銜的香港明星足球隊對陣擁有多名足球名宿的廣東萬力名人足球隊。經過一番精彩角逐，最終雙方1:1握手言和。

當晚，由近年火出圈的潮汕英歌舞表演率先打頭陣，讓現場氣氛瞬間點燃。本場比賽，譚詠麟、黃日華、陳百祥、何家勁、羅家英等眾多明星一同參賽。廣東萬力名人足球隊由董良田帶隊，池明華、胡志軍等多名體育名宿齊聚現場。

本次比赛分為三節，每節30分鐘，節間休息時藝人們都會唱歌助興，並與現場觀眾互動。當「郭大俠」黃日華和何家勁、戴志偉、張兆輝唱響1983版《射鵰英雄傳》主題曲《鐵血丹心》和《世間始終你好》時，引起了全場大合唱，當粵劇世家出身的羅家英唱起了經典老歌《萬水千山總是情》，更是拉近了他們與內地觀眾的距離。

## 廣州遊戲產業 催生寫字樓需求

【香港商報訊】記者黃裕勇報道：仲量聯行華南區研究部總監曾麗近日表示，廣州遊戲行業在產品實力與品牌效應方面的雙重躍升，不僅助推區域數字經濟加速發展，也激活本地辦公空間增量需求。

據仲量聯行統計，2024年一季度，廣州遊戲公司在錄得辦公空間租賃成交面積中佔比近10%，顯示其在辦公租賃市場中的地位與重要性也將更加顯著。仲量聯行分析稱，產業辦公需求體現兩大趨勢：頭部企業自建總部或購置辦公；中小企業租賃需求擴張。

## 計劃總投資超118億元 惠州環兩山示範區動工

【香港商報訊】記者盧偉報道：6月2日，惠州在博羅縣舉行環南昆山—羅浮山縣鎮村高質量發展示範區項目簽約動工活動。據悉，此次活動簽約項目48宗，計劃總投資118.11億元（人民幣，下同）；動工項目33宗，計劃總投資102.62億元。

按照規劃，環「兩山」示範區包括廣州的從化、增城和惠州的博羅、龍門，將打造成為粵港澳大灣區生態花園、世界級森林溫泉康養目的地、嶺南特色縣鎮村現代化建設樣板、城鄉等值發展實驗區。

近年來，惠州積極構建全域旅遊大格局，南昆山、羅浮山起到明顯的核心引領作用。

## 「青創盃」總決賽舉行 50優秀項目勝出

【香港商報訊】記者黃裕勇報道：第十一屆「青創盃」廣州青年創新創業大賽總決賽日前舉行。在120個晉級總決賽的青年創業項目中，最終4個組別的50個優秀青年創業項目分獲大賽一等獎、二等獎、三等獎和優勝獎。

據悉，本屆大賽由共青團廣州市委聯合28家單位主辦，廣州市青創中心具體承辦，在產業發展、人居環

境建設、公共服務和社會治理、幫扶協作四個類別方面徵集青年創業項目。

本屆大賽以「青創助力『百千萬工程』」為主題，開設在校學生賽和不在校青年賽兩個賽道，立足大灣區、輻射台港澳共設立20個賽區。其中，廣州市委台辦專門開設台灣賽區，促進穗台青年創新創業交流；主辦方還開設港澳賽區，聯動打造港澳青年到南沙創

新創業舉措，吸引港澳青年來大灣區創新創業。

啟動以來，在校學生賽道共有逾42所高校、608件作品參賽，非在校青年賽道經19個賽區海選推薦118個項目晉級複賽，參賽人數和作品數均創歷史新高。

據了解，目前「青創盃」大賽已連續舉辦11屆，累計徵集海內外逾2萬個參賽項目，成功促成參賽項目投融資金額逾15.2億元。

## 以「頭馬」擔當引領區域協調發展

# 江蘇徐州：加快建設淮海經濟區中心城市

5月31日，江蘇省人民政府新聞辦公室舉行「堅定信心、鼓足幹勁、勇挑大樑——奮力書寫『走在前、做示範』新答卷」系列主題新聞發布會。徐州市委副書記、市長王劍鋒圍繞「加快建設淮海經濟區中心城市 打造江蘇高質量發展強勁支點」主題介紹有關情況。

「2017年12月，習近平總書記視察徐州時深刻指出，『資源枯竭地區經濟轉型發展是一篇大文章，實踐證明這篇文章完全可以做好』。」王劍鋒介紹，六年多來，徐州牢記囑託、感恩奮進，圍繞「強富美高」美好藍圖，堅持不懈推進轉型發展，走出了一條具有徐州特色的老工業基地和資源型城市振興轉型之路，先後獲批國家產業轉型升級示範區、國家可持續發展議程創新示範區。

王劍鋒介紹，徐州通過推進產業轉型，實現了「實力指數」的持續提升；通過推進城市轉型，實現了「宜居指數」的持續提升；通過推進生態轉型，實現了「綠色指數」的持續提升；通過推進社會轉型，實現了「幸福指數」的持續提升。去年，徐州躍居全國先進製造業百強第22位，經濟總量達到8900億元（人民幣，下同）、連續跨上了兩個千億元台階；中心城市吸引力顯著提高，外地居民到中心商圈消費比例、到徐州市區購房比例均達到30%；摘得聯合國人居獎，「一城青山半城湖」這張名片可觀可感。

2017年，國務院在批覆《徐州市城市總體規劃》中，正式明確徐州作為淮海經濟區中心城市的定位；同年，江蘇省委、省政府提出「1+3」重點功能區戰略，賦予了徐州建設淮海經濟區中心城市的重任；今年全國兩會上，國家發改委將制定淮海經濟區高質量發展規劃綱要，寫入了今年國民經濟和社會發展計劃報告，作為促進長三角一體化發展的三大政策舉措之一。

「徐州轉型發展的成果充分證明，必須堅定不移走高質量發展之路。」王劍鋒表示，邁上新征程，

徐州將以「頭馬」擔當引領區域協調發展，自覺扛起「走在前、做示範」的使命擔當，堅定信心、鼓足幹勁、勇挑大樑，聚焦建設「三中心一樞紐一高地」（建設區域經濟中心、區域科創中心、區域教育文化中心，建設全國重要的綜合交通樞紐以及建設雙向開放高地），把轉型發展這篇大文章做得更好，高質量建設淮海經濟區中心城市，打造江蘇高質量發展的強勁支點，高水平展現中國式現代化的徐州圖景。

在建設區域經濟中心方面，近幾年，徐州經濟總量佔淮海經濟區的比重保持在20%以上，下一步將圍繞建設「343」創新產業集群，做強工程機械、綠色低碳能源、新材料三大優勢產業，發展數字經濟、集成電路與ICT、醫藥健康、安全應急四大新興產業，鞏固提升精品鋼材、高端紡織、食品及農副產品加工三大特色產業，穩固中國工程機械之都地位，持續推進國際消費中心城市和區域金融服務中心建設，加快提升工業和服務業量級，2025年邁入GDP萬億城市行列，持續為江蘇貢獻更多優質增量，提高在區域經濟中的分量。

在建設區域科創中心方面，徐州將統籌推進國家可持續發展議程創新示範區和徐州科創園建設，打造雲龍湖實驗室、高端工程機械製造業創新中心等高能級創新平台，培育更多製造業單項冠軍、專精特新「小巨人」，打響「彭聚英才·城就未來」品牌，提升創新策源、科創服務、成果轉化、人才集聚能力，促進區域協同創新，建強國家創新型城市、「科創中國」試點城市，助推江蘇建設具有全球影響力的產業科技創新中心。



5月31日，江蘇省人民政府新聞辦公室舉辦徐州專場新聞發布會。齊浩攝

在建設區域教育文化中心方面，徐州將推進各級各類教育高質量發展，完善區域教育協同發展機制，放大「學在徐州」教育品牌影響力，促進產教融合、科教融匯、校地合作，把科教資源優勢轉化為競爭優勢。圍繞文化強市建設，傳承保護徐州歷史文脈——彭城七里，打響「國潮漢風」「快哉徐州」文旅品牌，構建世界級漢文化重要交流窗口和區域精神文明高地。

在建設全國重要的綜合交通樞紐方面，徐州將推進中心城市對外交通、城際交通、都市圈交通高效銜接，構建現代綜合立體交通網，着力建設「米」字型高鐵樞紐，與周邊城市共建「1小時通勤圈」，深入推進「連徐淮」國家綜合貨運樞紐補鏈強鏈、國家現代流通戰略支點城市建設，布局樞紐經濟區，不斷提高交通樞紐能級。

在建設雙向開放高地方面，今年全國《計劃報告》中，把「制定淮海經濟區高質量發展規劃綱

要」列為推進長三角一體化發展的重要內容。徐州將深度融入和服務長三角一體化發展，高水平運營淮海國際陸港、綜合保稅區、跨境電商綜試區等平台，穩步擴大制度型開放，做大開放型經濟，放大江蘇東西雙向開放門戶、「一帶一路」重要節點城市作用，助力江蘇建設具有世界聚合力的雙向開放樞紐。

「淮海經濟區是蘇魯豫皖10個城市共同的名字，構建『淮海一家親』也是各地一致的追求。」徐州市委常委、徐州市常務副市長王先正介紹，作為淮海經濟區的地理幾何中心，徐州經濟體量、城市功能、科教資源都位居區域首位。徐州將搶抓國家編制淮海經濟區高質量發展規劃綱要的重大機遇，持續增強中心城市集聚輻射力、綜合承載力、區域影響力，積極爭取重大政策、重大事項、重大改革試點，着力提升淮海經濟區在全國重大生產力布局中的戰略地位。 華振 趙振華

### 申請新酒牌公告 Grand Ballroom

現特通告：高展豪其地址為香港灣仔堅尼地道15號合和酒店16樓和16閣樓，現向酒牌局申請位於香港灣仔堅尼地道15號合和酒店16樓和16閣樓 Grand Ballroom 的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號駱克道市政大廈8字樓酒牌局秘書收。日期：2024年6月4日

### 申請新酒牌公告 H Kitchen

現特通告：呂耀光其地址為香港灣仔堅尼地道15號合和酒店19樓，現向酒牌局申請位於香港灣仔堅尼地道15號合和酒店19樓 H Kitchen 的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號駱克道市政大廈8字樓酒牌局秘書收。日期：2024年6月4日

### 申請新酒牌公告 H Poolside Bar

現特通告：陳頌昇其地址為香港灣仔堅尼地道15號合和酒店21樓 H Poolside Bar，現向酒牌局申請位於香港灣仔堅尼地道15號合和酒店21樓 H Poolside Bar 的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號駱克道市政大廈8字樓酒牌局秘書收。日期：2024年6月4日

### 申請新酒牌公告 Crystal Ballroom

現特通告：楊志聰其地址為香港灣仔堅尼地道15號合和酒店19樓 Crystal Ballroom 1及2及20樓Salons，現向酒牌局申請位於香港灣仔堅尼地道15號合和酒店19樓Crystal Ballroom 1及2及20樓Salons Crystal Ballroom 的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號駱克道市政大廈8字樓酒牌局秘書收。日期：2024年6月4日

### 申請新酒牌公告 悅和軒

現特通告：伍偉國其地址為香港灣仔堅尼地道15號合和酒店20樓YUE WO HEEN，現向酒牌局申請位於香港灣仔堅尼地道15號合和酒店20樓YUE WO HEEN悅和軒的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號駱克道市政大廈8字樓酒牌局秘書收。日期：2024年6月4日

### 申請新酒牌公告 富藝斯

現特通告：劉小慧其地址為九龍柯士甸道西8號西九文化區西九文化區管理局大樓2樓2號單位，現向酒牌局申請位於九龍柯士甸道西8號西九文化區西九文化區管理局大樓2樓2號單位富藝斯的新酒牌。凡反對是項申請者，請於此公告刊登之日起十四天內，將已簽署及申明理由之反對書，寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4字樓酒牌局秘書收。日期：2024年6月4日